

В диссертационный совет
Д 212.248.06 при ФГБОУ ВО
«Северо-Осетинский
государственный университет им.
К.Л. Хетагурова»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Магомаевой Лейлы Румановны по теме «Банковские инновации в условиях цифровой экономики: теория и практика», представленный на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Анализ представленного автореферата позволяет сформулировать вывод, что тема, выбранная Л.Р. Магомаевой для проведения диссертационного исследования, актуальна.

В диссертации проведен анализ основных факторов, характеризующих банковские инновации с точки зрения повышения конкурентоспособности банковской деятельности в условиях дистанционного банковского обслуживания, выделяя такие элементы, как безопасность, технологичность, внутренняя структура, взаимодействие с клиентом. Результаты такого подхода к анализу позволили выявить значимые отличительные характеристики формирующейся цифровой модели банковского бизнеса, как в отечественной, так и в зарубежной практике.

Следует согласиться с автором в том, что для отечественных кредитно-финансовых институтов пока не характерна высокая готовность к трансформации банковского бизнеса и его переходу на цифровой формат развития. Исключение составляют лишь крупные системообразующие банки в России, способные инвестировать в развитие технологий. По мнению автора, ожидаемый рост объемов дистанционного обслуживания за последние годы демонстрирует положительную динамику (стр.23), характерную не только для

сегмента банковских карт, но и для интернет банкинга, электронных расчетов и бесконтактных платежей.

В этой связи обозначенная проблематика исследования становится еще более актуальной с учетом полученных выводов и положений, содержащихся в автореферате, принадлежности исследования к научной специальности «Финансы, денежное обращение и кредит». Достоверность полученных автором результатов, обеспечена за счет применения получивших широкое признание методологических подходов, методик, корректного обобщения выводов, ранее полученных научных результатов, элементов научного анализа с использованием эмпирических данных (стр. 7-8).

Работу отличает комплексность научных выводов и заключений, наиболее существенными из которых являются:

- Обоснование ключевых направлений развития банковских инноваций в условиях цифровизации экономики в периметре передового банковского инструментария, бизнес-процессов и используемых бизнес-моделей развития банковской среды с учетом практических примеров применения (стр.24).

- Формирования авторского подхода к оценке последствий внедрения и направлений развития кросс-канальной банковской инфраструктуры, ее влияния на показатели угроз банковской деятельности, что позволило предложить эвристическую модель оптимизационного типа в целях визуализации полученных результатов (стр.31).

Оценивая практическую ценность выводов, положений и рекомендаций представленного автореферата, следует указать, что они прошли успешную апробацию в деятельности органов государственной власти и управления, региональных коммерческих банках, вовлеченных в процесс развития цифровых инноваций в банковской деятельности.

Основные выводы и положения исследования опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК (25 статей), монографиях и других изданиях.

К недостаткам автореферата отнесу незначительность практических примеров использования методологии кросс-канальной банковской инфраструктуры на основе стандарта CRISP-DM с учетом возможностей ее применения (стр.33).

Обобщая результаты изучения автореферата, сформулирую вывод о том, что исследование, проведенное Магомаевой Лейлой Румановной завершено, относится к заявленной научной специальности, выполнено самостоятельно, содержит значительное приращение научного знания в области банковской деятельности. Автором решена крупная научная проблема, имеющая важное значение для теории и практики, получены и изложены в диссертации качественно новые научные решения, что обеспечивает соответствие работы требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9, 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»). Считаю, что Магомаева Лейла Румановна достойна присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

**ФГБОУ ВО «Майкопский государственный
технологический университет»
Зав. кафедрой финансов и кредита
д.э.н., доцент.
Пригода Людмила Владимировна
«15» 02 2021 г.**



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Майкопский государственный технологический университет
385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Первомайская, 191
Контактные телефоны: 8 (8772) 57-00-11
Факс: 8 (8772) 57-06-16
Адреса электронной почты: info@mkgtu.ru
Сайт организации: <https://mkgtu.ru/>

Подпись _____ заверяю

Специалист управления кадров



